

# 邵阳日报

2023年11月20日 癸卯年十月初八 星期一 第13227期 今日8版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



## 为了亚太人民 和子孙后代的共同繁荣 ——习近平主席旧金山之行纪实

新华社记者 刘华 韩梁

11月的旧金山,时而阳光明媚,时而细雨蒙蒙。金门大桥车流如织,蔚蓝色海面帆点点,鸥鸟翔飞。清凉湿润的空气里,带着太平洋海风的讯息。

应美国总统拜登邀请,国家主席习近平于14日至17日赴美国旧金山举行中美元首会晤,同时应邀出席亚太经合组织第三十次领导人非正式会议。

从北京出发,飞越浩瀚的太平洋,习近平主席乘坐的专机经过10多个小时飞行,顺利抵达旧金山。美国加利福尼亚州州长纽森、财政部长耶伦等高级官员在舷梯下热情迎接。“我第一次到美国就是到旧金山,就是这里。”习近平主席话语亲切。“1985年。”纽森笑着补充。耶伦曾担任过旧金山联邦储备银行行长,这次她也以“本地人”身份热情欢迎习近平主席的到来。

这座美国西海岸大都会见证了中美两国人民百年交往的历史,也

见证了中美建设美好世界的努力,这一次更将见证国际关系史上一座新的里程碑。

1945年,中美共同参与发起旧金山制宪会议,推动建立了联合国,中国第一个在《联合国宪章》上签字。回顾“上次旧金山让全球领导人集聚一堂”的高光时刻,美国哥伦比亚广播公司报道说,对旧金山而言,此次亚太经合组织会议将是一次难得的“世纪机遇”。

四天时间里,10余场双多边活动。举世瞩目,习近平主席同各方密集互动,为中美关系引领航向,为亚太合作擘画蓝图,为地区和世界和平稳定、发展繁荣注入强大信心与动力。

风尘仆仆的脚步,胸怀天下的气度。透过习近平主席的“旧金山时间”,世界聆听新时代中国特色大国外交的铿锵足音,见证一个东方大国为人类谋进步、为世界谋大同的笃行与担当。

(下转2版)

### 高品质生态 高质量发展

## 湖南省第八届生态文明论坛 邵阳年会在新宁举行

张健出席并讲话 严华王志斌刘群胡代松致辞

华学健主持开幕式

邵阳日报讯(记者 杨立军 通讯员 鄢跃斌) 11月18日至19日,以“高品质生态·高质量发展”为主题的湖南省第八届生态文明论坛邵阳年会在新宁县举行。省政协副主席、省工商联主席张健出席并讲话。市委书记严华出席并致欢迎辞,生态环境部自然生态保护司司长王志斌,省生态环境厅党组书记、厅长刘群,省社科联党组书记、副主席胡代松致辞。市委副书记、市长华学健主持开幕式。

张健指出,习近平总书记在全国生态环境保护大会上的重要讲话,对建设美丽中国作出了新的战略部署,为以高品质生态环境支撑高质量发展、加快推进人与自然和谐共生的现代化提供了重要遵循。要深入学习贯彻习近平生态文明思想,以“风雨不动安如山”的政治自觉、“行百里者半九十”的历史清醒和“不破楼兰终不还”的使命担当,动真碰硬打好污染防治攻坚战,全力守住生态环境安

全底线,着力把生态优势、资源优势转化为经济优势、产业优势,奋力谱写以高品质生态支撑湖南高质量发展的新篇章。

严华向出席论坛的各位嘉宾表示欢迎,向关心支持邵阳生态文明建设的各位领导和各界朋友表示感谢。他说,本次生态文明论坛年会的举办,为邵阳学习借鉴先进经验提供了难得机会。邵阳将坚定不移践行习近平生态文明思想,锚定“三高四新”美好蓝图,以更高站位、更宽视野、更大力度谋划和推进生态文明建设,持续厚植生态优势、做大绿色经济、推进节能降碳,全力筑牢雪峰山生态屏障,为美丽湖南建设作出邵阳贡献。

刘群在致辞中指出,高品质生态环境是高质量发展的“助推器”“扩展盘”“防火墙”。要全过程治理,坚持降碳、减污、扩绿、增长协同推进,统筹污染治理、生态保护和应对气候变化,持续提升高品质生态环境;全域域转型,打通“绿水青山”向“金山银

山”转换通道,推动形成高质量发展格局;全方位施策,积极构建现代化治理体系,推动实现经济发展和生态环境保护相互促进、相得益彰。

本次年会由湖南省生态文明研究与促进会、邵阳市人民政府共同主办,新宁县人民政府承办,包括开幕式、主旨论坛、专题论坛、县市区领导对话、闭幕式等活动。

年会发布了《邵阳倡议》,表彰了本次年会获奖论文,并对第四批、第五批省级生态文明建设示范区和2022—2023年湖南生态文明建设典型案例进行了授牌;6个生态产业和生态文明研究类项目集中签约,总投资额14.3亿元。

国家生态环境保护专家委员会委员胡保林等专家、学者,中国生态文明研究与促进会、湖南省生态文明研究与促进会以及省内外生态文明社会组织负责人,省直有关部门负责同志,市领导周文、于金旺、蒋志刚、杨卫平、伍先明等参加。

### 2023中国·崑山第九届脐橙文化旅游节开幕

#### 浪漫崑山 橙意新宁

邵阳日报讯(记者 兰绍华 通讯员 鄢跃斌) 11月18日,“浪漫崑山·橙意新宁”2023中国·崑山第九届脐橙文化旅游节在新宁县舜皇里文化旅游产业园开幕。

当天,该县在金石镇月汉村脐橙园举行开园仪式。来自全国各地的游客漫步于“醉美橙道”,在美景和果香中体验现场采摘,与果农同享丰收喜悦。宾客们一边品尝脐橙及原生态橙汁,一边参观果业公司,深入了解脐橙深加工产业链的标准化生产。

在当天举行的中国(新宁)首

届脐橙产业发展论坛上,《崑山脐橙品质报告》蓝皮书发布,为新宁县脐橙产业发展实现“品种一品质一品牌”三品联动、标准化生产和品牌化营销提供了科学依据和数据支撑。之后,新宁县人民政府与湖南省农业科学院、单杨院士创新团队分别签订农业科技战略合作框架协议和新宁柑橘工作室科技合作框架协议,来自全国的4家大型水果采购商与新宁县签订了订购脐橙意向合同。

新宁栽培脐橙历史悠久,是远近闻名的“中国脐橙之乡”,为中国

四大脐橙出口基地县之一。该县脐橙种植面积3.33万公顷,年产量70万吨,产值50亿元,单县脐橙种植面积和产量居全国第一。“崑山脐橙”获国家地理标志证明商标、湖南省“一县一特”农产品优秀品牌。

近年来,该县依托旅游和脐橙两大优势产业,坚持以打造世界优秀旅游目的地为目标,不断创新“旅游+”“脐橙+”产业融合模式,大力实施补链强链延链工程,全面构建现代化产业体系,闯出了一条富有新宁特色的县域经济高质量发展新路子。如今,新宁的脐橙与世界自然遗产地崑山交相辉映,呈现出一幅“绿水青山、百里脐橙”的美丽画卷,成为赋能乡村振兴、引领群众增收致富的“金果果”。



11月18日,村民在新宁县金石镇月汉村果园里采摘脐橙。

郑国华 林海燕 摄影报道

### 全市社会治理重点工作攻坚行动调度视频会议召开

#### 以高效能治理助推高质量发展 严华出席并讲话 华学健主持

邵阳日报讯(记者 杨立军) 11月17日下午,我市召开社会治理重点工作攻坚行动调度视频会议,总结分析今年1月至10月社会治理重点工作情况,交办有关问题清单,安排部署下一阶段重点工作。市委书记严华出席并讲话,市委副书记、市长华学健主持。市领导肖拥军、吴旭鹏、龚红果、李长跃出席。

会议指出,今年来,市委、市政府坚定不移推进社会治理重点工作攻坚行动,全市社会大局保持总体平稳,但风险隐患仍然不少,安全生产形势仍然严峻。全市各级各部门要绷紧思想之弦,坚决克服麻痹思想、侥幸心理、松劲心态,锚定年初确定的目标任务不动摇,坚持问题导向结果导向,以“时时放心不下”的责任感,持之以恒、一抓到底,推动社会治理重点工作再上新台阶,为全市经济社会高质量发展创造安全稳定的环境。

会议强调,要聚焦重点、强化措施,确保抓出成效。要动真碰硬减存量。对此次通报的各类问题和省市两级安委会交办的安全生产问题,列出清单、明确责任、挂图作战,一项一项改、一件一件办,确保所有问题隐患解决到位。要铲除隐患控增量。继续紧盯城镇燃气、消防、建筑施工、自建房、危化品、道路交通等重点领域、重点部位和薄弱环节,扎实开展隐患排查整治,全力防范化解各类安全风险,坚决维护人民群众生命财产安全。要未雨绸缪防变量。坚持从问题入手追根溯源,找准并补齐体制机制上的短板,切实做到“解决一个问题、完善一项制度、治理一片领域”;加强宣传教育引导,既提高全民风险防范意识,又动员广大群众参与到社会治理工作中来,形成共建共治共享的良好局面。(下转7版)

### “邵阳人大讲堂”第八讲开讲

杨志勇主讲 周迎春主持

邵阳日报讯(记者 刘小幸) 11月17日,“邵阳人大讲堂”第八讲开讲。市人大常委会副秘书长杨志勇应邀主讲,以“努力开拓新时代地方人大监督工作新局面”为主题进行授课。市人大常委会党组书记、主任周迎春主持。市人大常委会党组书记、副主任唐渊,副主任蒋志刚、刘永德、阳晓华、毛学雄、李小平、罗玉梅,秘书长吴卫红出席。

讲座中,杨志勇结合自己多年工作实践和思考研究成果,从“深学笃行习近平总书记关于人大监督工作的重要论述”“着力激活人大监督制度功效”“不断完善人大监督工作机制供给”三个方面,对做好新时代地方人大监督工作作了详尽生动的阐释。

就如何在更高起点上谋划推动好

人大监督工作,周迎春强调,一要提升监督能力,做到正确监督。要加强对党的政策理论、法律法规、人大业务的学习,不断充实、完善和提高自己,全面提升政治把握能力、服务大局能力、建言献策能力、为民谋利能力,为做好新形势下人大监督工作打下坚实的基础。二要讲求监督方法,做到有效监督。要充分认识自身职责所系,坚持问题导向、目标导向、结果导向,敢于和善于运用刚性监督手段,使监督工作真正更有力度、更有作为、更有成效。三要把握原则要求,做到依法监督。要严格依照法定职责、限于法定范围、遵守法定程序,统筹运用法定监督方式,在法治轨道上推进监督工作,丰富和发展新时代人大监督工作的邵阳实践,探索打造具有邵阳辨识度的地方人大监督工作品牌。